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OEMATA EZETAZEQN 3TO MAGHMA: WHOIAKH ENEZEPTAZIA ZHMATQN
Npoypappa Znovdwv HMMY (Maveniotipo)
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Opdda 1
OEMA 1 (3 povadeg)
Alvetal To avaroykd ofjua x,(t) = 2cos(2mAt) + sin(2mBt), 6Tou A kat B elvat ta 0o
TeAevTala pun-undevikd Ymeia tov AptBpov Mntpwov oag.
(a) Na kaBoplotei n cuxvotnta Nyquist tov §08£vtog avaioykov onjpatos. [0.5]
(B) Av to avaioyiko onpa SetypatoAnmtnOel pe cuyvotnta SerypatoAnPiog SekamAdola
™G ovxvotntag Nyquist, va ypagei to onpa Stakpito xpovou mov Oa pokvpet. [1]
(v) Av kabe Selypa tov onjpatog tov epwtuatos (B) kpavtiletal oe 1024 otdbueg, va
Bpebel 0 pubUAS TTapox G TANpoopiag. [0.5]
(6) Av to avaroyiko onpa SerypatoAnmnOel pe ouxvotnta Setypatoinyiog ion pe t ov-
xvotnta Nyquist, va BpeBovv oL Prevdemiypapeg cuxvotntes. [1]

Amdavtnon:

() 'Eotw A=2 xat B=3. To avaioykd onjua eivat x,(t) = 2cos(2m2t) + sin(2m3t). Emo-
HEVWG 0L GUXVOTNTES TOV avaAoykoL onpatog eival fi = 2 Hz kat f, = 3Hz. Emopévwe, finax
= 3 Hz, apa fy = 2fmax = 6 Hz.

(B) H ouyvémta Setypatoinyiag eival fs= 10fy = 60 Hz. Emopévwe n mepiodog Setypato-
myriag etval Ts = 1/fs = 1/60 sec koL TO SELYUATOANTITNUEVO O YPAPETAL:

x(n) = x4(t)|t=nrs = 2c0s(2m2t) + sin(2m3t)
_5 (2n2n> s (211311) _5 <2nn> i (Znn>
= 2cos |~ sin|— 5~ ) = 2cos (55 sin|—5

(v) O puBuog mAnpo@opiag Sivetat amo t oxéon R = n f, 0mov n = logz(L) = log.(1024)
= 10 bits/sample. Emopévwg eivat:

R =n f; = 10 bits/sample x 60 samples/sec = 600 bps

(8) Av fs = fy = 6 Hz, ToTe KL Y Tig §V0 ouyvotntes fi = 2 Hz kau f, = 3Hz tpeital to
KkpLtnpLo Tov Nyquist, omote Sev Oa Snpovpynbovv Pevdemiypa@es cuxVOTNTES.

©EMA 2 (1 povdda)
Atvetar to TAKM ovotpa pe kpouotiky amokpion h(n) = {1,2,3,4}. Na vmodoytotei
¢£0806 y(n) Tov cvotpatog Y eicodo x(n) = {1,—-1,—1,1}.

Amdavtnon: Oa vmoAoyicovpe T cLVEAEN pe TN péBodo tou ivaka. Elvat:

MapakaAw CNUELWOTE EMAVW OTO YPANTO 00¢ TO OVOUATERWVUUO 0ac kal Tov Aptdud Mntpwou oac

Awapkela eE€taonc: 2,5 wpeg KAAH ENITYXIA !!!



k 5| 4| 3] 2] -1]ol1|2(3]4]|51]6]|7

x[k] 1-1]-1]1

h[k] 1|23 |4

h[—k] 4 3 2 |1
ng n | y[n]
-1 | h[-1—k] 4 3 2 1 ‘1] 0
0 R[—k] 4 3 2 |1 0] 1
1 [l — k] 4 3 121 1] 1
2 2 — k] 4 |3]2]1 2| 0
3 R[3 — k] 403 |2]1 3] 0
4 h[4 — k] 413 |2] 1 4| -5
5 R[5 — k] 43| 2 1 5 | -1
6 h[6 — k] 4] 3 | 2 1 6 | 4
7 h[7 — k] 4 | 3 | 2 | 1 71 0
OEMA 3 (3 povadeg)

‘Eva TAKM ocVotnpa Stakprtov xpovou éxet TEAZE y[n] = 0.13y[n — 1] + 0.42y[n — 2] +
x[n] xau apykés ouvOnkes y[—1] = 2 xat y[—2] = 5. Me xprjon Tov peTAoYNUATIONOU Z
va Bpebein €£0806 Tov cuotnuatos yia eicodo x[n] = (0.3)™ u[n].

Andvtnon: YroAoy({ovpe Tov HovOTAELPO PeETAOXNUATIONO Z T kGBe evdg attd Toug 6poug
g FEAXY:

Y*(2) = 0.13 [z27Y*(2) + y[-1]] + 042[z72 Y*(2) + z Yy[-1] + y[-2]] + Xt (2)
AVTIKOOLOTOVTAS TIG THESG TWV APY LKWV CLUVONKW®V, EXOVLE:

Yt(z)=013[z7 Y (2) + 2]+ 042 [z 2 Y (2) + 2z 1 + 5]+ Xt (2) =
Yt(2)=0.132z71Y"(2) +0.26+0.422z72Y*(2) + 0.84z71 + 2.1 + X (2)

MetagépovTag Toug 6poug Tov teptéxovy v Y+ (2) oto aplotepd pédog, £xovpe:
Y*(2)[1—-0.13z"1 - 0.422z72] = 2.36 + 0.84z"1 + X*(2)

H akolovBia x[n] = (0.3)"u[n] éxeL povomieupo petaoynuatiopd X *(z) mov Sivetar amd

T™n oxéon:
1

X' =103,

Apa woxvel:

Y*T(2)[1 - 0.13z71 — 0.4—22_2] = (2.36 + 0.842_1) + 1-037-1

Emilovtag wg Tpog YT (z) éxovpe:



1
2.36 +0.84z71 1-03z°1

—0.13z71 - 0.42z72 * 1-0.132z71—-0.42z72

Y+(Z) = Yzi(z) + st(z) = 1

236+ 084z7! s 1
T (1-013z"1-042z72)  (1-0.13z"1—0.42z-2)(1—0.3z"1)

ey

ExtedwvTtag TV mpdcoHeon TwV KAARGUATWY KoL KATOTILY TTAPAYOVTOTIOLWVTAS TOV TIHPO-
VOUOOTY), E(OVLE:

(236 +0.84z71)(1-03z"1)+1 —0.252z72 +0.132z71 + 3.36

Y+ = =
@) (1-0.13z"1—0.42z"2)(1—03z"1) (1—0.13z"1 — 0.42z72)(1 — 0.3z~ 1)

3 0.252z72 — 1.548z71 + 3.36
T (1-176z"1)(1—1.45z"1)(1 - 0.3z71)

H meploxn oVykAlong eivat |z| > 1 kat ot TéAOL TOv cvoTNuatog eival z; = 1.76, z, =
1.45, zz = 0.3. Emetdn) Vo moAoL Bplokovtal £Ew amod tov povadiaio kOKA0 To cUGTHHA
elval aotabé.

T'a 1o avdmtuypa tov Y (2) oe pepkd kAdopata Ba xpelaotel va vtodoyicovpe ta
vméAowma Ry, R, kat R3:

Ry Ry Rs

Y*(z) =
@ =T 76t T 145, T T 03,7

Emeldn oL toAol eivat amAoi kat Stakpitol vmtoAoyifovpe vtorotma Ry, R, Kt R; amo
oxéon (9.38) kat €xoupe:

R, = [YT(2)(1 -1.76z71)] 025227 — 154827 +3.36 1.93
1= VA — 1./0Z2 z=1.76 = — -1 - -1 T
| (1-14527H(1-03z7Y) | _
R, = [Y*(2)(1 —1.45z71)] 0252277 — 154827 + 3.36 1.88
, = 2)(1—1.45z2" V)] o145 = _ -1)(1 — -1 T
| (1-176271)(1-03z71) | _ .

. » 0252272 — 1.548271 + 336
Ry = [YT(2)(1 - 0327 )];=03 = (1—1.762-)(1 — 1.452-1) = —10.94

2=03
Emopévwg, To avdmtuypa g Y (2) os pepikd khdopata sivat:
Y*+(z) = —1.93 1.88 ! 10.94
z)=-193———-188—————-1094——
1-1.76z71 1—1.45z"1 1-03z71

EKTEAWVTAG avTioTPOQO HETAOYXNUATIONS Z TIPOKUTITEL ) (NTOVHEVT AVON:

y[n] = —1.93 (1.76)™u[n] — 1.88 (1.45)™u[n] — 10.94 (0.3)™u[n]



OEMA 4 (3 povadeg)
‘Eva ['XA cvotnua ouvexols xpovou Pe KpouoTikn amokpion h(t) Pploketal o€ KATA-
OTHOT ApPXIKNG NPepiag kal meptypagetal amo ) 'AEXL:
dy?(t) = dy(t)  dx(t)
acz " Yd@ U d@
010V a, b kal ¢ ival Ta Tpla TeEAevTala pun-pundevika Ymeia tov Aptduod Mntpwou oag.

+ cx(t)

(a) Na vmodoylotein ouvaptnon petaopds H(s) Tov cuotiuatog, kKabwg emiong ot To-
Aot kat ta undevika g. [1.5]
(B) Mowx mpémel va elvar ) guvaptnon g[n] oty mapakdtw cuvdecopoAoyia, WOTE 6TNV

€£080 TOU CLVOALKOV cUOTIHATOG VA TTapaxBel To onpa x[n], To omolo eivat SetypatoAn-
Yla tou x(t); [1.5]

ﬂ) h(t) v > AeryparoAnyia L > gln] ﬂ»

Anavinon: () E@apudfovpe petaoynuatiopd Laplace kat ota 0o péAn g FAEZE kot
£TELOY) OL APYLIKEG CUVONKEG Elval UNOEVIKES, EXOVUE:
s2Y(s) + asY(s) = bsX(s) + cX(s) =
Y(s)[s? + as] = X(s)[bs +c] =
Y(s) bs+c  bs+c

H(s) = = =
) X(s) s?+as s(s+a)
To oo £xeL Eva pndeviko ot cuxvoTnTa s = —c/b xat 500 amAovg TOAOUG GTIG OU-
XvomTes s; = 0 kat s, = —a.

(B) Ioxvouv oL oxéoelg:
y(t) = x(t) * h(t) = Y(s) = X(s)H(s) (1)

Y(s)
H(s)

X(s) = (2)

Abyw ™G SerypatoAnyiag, oxVet:
yIn] = y(©le=nr, 3)

H £€€080¢6 x[n] Sivetat amo tn cuVEALED:

z X(s)
x[n] =y[n] * gln] = X(2) =Y(2) G(s) = G(s) = I70) (4)

H ouvvapton Y (z) voAoyiletat pe Stypoppkd HETAOXNUATIONO 0T cuvaptnon Y (s) kat
elva:

Y@ =y©l a=Y(—7)  ©

751 z+1



Opoiwg kat Yl ™ ovvaptnon X(z) woxvet:

z—1
vo| _YE)

X =X -1 = — = 6
OO A s el ©

STz¥1 z+1

Avtikabiotwvtag tig oxéoets (5) kat (6) otn oxéon (4), Aapfdavoupe:
z—1 z—1
X Y /H 1

Y(2) Y (z — 1) T (z — 1)

z+1 z+1



